

紫琅社区推行“精细、精微、精准”服务模式—— “三精”网格化赢取群众满意指数

“阿姨,我们是社区来的医护人员,上门给您做核酸。”“太感谢你们了,每次全员核酸都不辞辛苦,为我们这些行动不便的人上门服务。”这是10月29日发生在南通开发区小海街道紫琅社区第三网格内的暖心一幕。

据紫琅社区党总支书记、总网格长朱永辉介绍,紫琅社区第三网格范围为小海花园8幢、11幢324户居民及小海花园6幢、12幢41家商铺群,实有人口912人、党员9人,该网格聚焦对接群众需求,提供“精细、精微、精准”服务,通过聚合各方力量,实现网格多元共治服务群众,不断提升群众的幸福感和获得感。

精细管理,凝聚网格合力守护“一方平安”

按照“红网格、通通建”的新要求,紫琅社区把网格和党建深度融合,今年8月底选举成立紫琅社区第三网格党支部,充分调动社会各方共同参与。通过整合微网格员、楼道长、下沉干部、志愿者和结对单位等力量,组建“法治议事小屋”“老兵调解工作室”等网格团队下沉一线为民解难题。

同时,充分发挥好“三官一律”等在网格治理中的作用,强化“法治明白人”队伍建设,大力开展防范电信网络诈骗、禁毒教育、维护妇女儿童保障权益等系列宣传,持续巩固“扫黑除恶专项斗争工作”成果。

精微服务,扎根网格照亮群众“一盏明灯”

第三网格长、紫琅社区党总支副书记黄建平介绍说,该网格

长期坚持帮助老幼病弱等群体,每月对失独空巢老人、刑释解教人员和困难居民等特殊群体必访,对严重精神障碍患者逐一排查和随访服务,做到网格内人员情况、需求问题必清。

同时,该网格坚持以党建为统领,积极践行社区“全科社工”“1+2+X”新模式,即“1”为党总支书记任总网格长、“2”是社区党群服务中心2名轮值人员、“X”为网格长全部下沉网格,为群众提供更便捷高效、暖心优质的网格化服务,打通服务群众“最后一米”。

精准治理,深耕网格激活治理“一池春水”

该网格坚持以党建为抓手,以服务为载体,与江苏开典律所共建“法润民生”24小时法律援助微信群和每周“律师值班”制,推行“居民点单、社区下单、律所接单”的“三单制”精准服务模式,为群众提供个性化、精细化、便民化的法律援助服务。

去年,该共建项目获评“全省城乡基层援法议事范例”,撰写的“小海街道紫琅社区创新援法议事‘2+3’模式,速解百姓烦心事”,荣获全市2021年度十大优秀普法依法治理创新案例。

黄建平表示,民生无小事,枝叶总关情。作为一名基层社区网格长,将带领广大党员在疫情防控、文明创建和社区治理等方面带头冲锋一线,在急难险重等任务面前直面困难、勇于担当,用实干践行初心,用真情服务群众,为群众做更多实实在在的事情。

本报记者陈可

全民阅读润家风 书香袅袅飘万家

晚报讯 “谢谢你们送来的书,孩子特别喜欢看。”10月30日,家住崇川区幸福街道秦西社区30组的居民吕红均接过“书包”,连声道谢。

今年,幸福街道充分发挥辖区新时代文明实践所(站)、韬奋书吧等阵地作用,积极开展“全民阅读”系列活动,广泛动员辖区居民参加各类阅读活动和“漂流书包”志愿服务活动,进一步激发全民阅读的浓厚兴趣,在辖区内形成全民阅读的良好氛围。

为此,秦西社区在辖区内投放50个“漂流书包”,每一个“漂流书包”都含有5本不同类型的书,辖区内青少年学生每次可免费申领一个。“漂流书包”一次漂

流期限为30天,申领后在30天内归还,可继续领取下一个“漂流书包”。辖区学生吕晶晶表示想看动漫类、绘画类书籍,社区“西柚情”志愿者就自费购买相关书籍、文具送给孩子,暖心关爱辖区青少年学生。

此外,秦西社区还联合幸福幼儿园开辟“云端相约 用爱守护”系列活动,由社区志愿者、老师通过“云上”阅读的方式,引导同学们多读书、读好书,在阅读中丰富知识、开阔视野。同时,社区志愿者还向同学们宣传“绿书签行动”,提醒家长和学生到正规书店购买书籍,自觉远离不良书刊和网络不良信息。

通讯员吕雷雷

陈桥街道三项举措推动新时代职工思政工作 团结引导职工 聚焦产业发展

晚报讯 街道党工委书记进园区、崇川区“百姓名嘴宣讲团”进企业……连日来,崇川区陈桥街道总工会把“大学习”课堂搬进工厂车间、生产一线。

今年以来,陈桥街道总工会通过“基地效应、流动课堂、榜样引领”三项举措,扎实推进新时代职工思政工作。

重点打造陈桥岁月馆,设序厅、历史陈桥、经济陈桥、党建文化教育基地四大板块,通过平面、多媒体及互动体验区提供沉浸式学习。此外,为引领更多职工争当新时代劳动模范,把榜样力量转化为职工群众的生动

实践,陈桥街道总工会以省劳模金勇、市劳模卫金云、女职工先进个人花艳晴的事迹为题材制作视频,进企业、村、社区、机关进行宣传,播放近20场次,1300余名职工观看学习。

同时,为持续推动“知识型、技能型、创新型”产业工人队伍建设改革进程,街道以新发展理念引导职工,街道总工会还举办产业工人技能竞赛,聚焦园区重点产业领域,近2000名职工参加岗位练兵,500余名职工参加理论和技能比武,150余名职工获得企业和街道的表彰和奖励。

通讯员严霞 王爱赞



情景式廉政教育

10月26日,崇川区唐闸镇街道大南社区党委联合市第二人民医院行政一党支部,走进唐闸古镇开展“谱写新篇章·廉洁守初心”主题活动。本次活动通过情景式教育,让党员从张謇家风家教的光芒中汲取力量,用实际行动构筑家庭反腐倡廉的坚固堡垒,让红色知识入脑入心。

陈崧

社区传真

强化水域监督 助力环境治理

晚报讯 连日来,崇川区唐闸镇街道西洋桥社区监委会强化河长制监督工作,加强巡河工作,使河道保持整洁干净。

在社区监委会的感召下,周边不少居民成为护河志愿者和监督员,河道周边的环境有了明显的提升,向河道乱扔垃圾的现象明显减少。

通讯员周锋

清理河道垃圾 守护碧水蓝天

晚报讯 10月27日,崇川区城东街道濠东社区组织河道志愿者、工会会员开展河道垃圾清理活动,对辖区藕花池边上的杂草、杂物开展集中整治。

濠东社区网格员定期负责河道巡查,及时消除污染隐患,并发动居民积极参与河道治理,共同维护河道整洁的环境,营造良好的生态环境。

通讯员封建萍

开展普法宣传 维护社区安全

晚报讯 10月28日,崇川区新城桥街道城南新村社区党委联合工会、监委会,组织开展《反间谍法》宣传活动。

此次活动旨在使广大居民对间谍行为和隐私安全保护有更深认识和理解,更好地履行维护国家安全、保守国家秘密的义务,进一步营造辖区居民依法依规的良好氛围。

通讯员司芙蓉

家居整理收纳 妇联送教下乡

晚报讯 近日,崇川区文峰街道凤凰社区开展“南通市妇联送教下乡”家居整理收纳公益培训活动,助力居民提高生活品质。

此次活动旨在解决辖区居民日常生活中遇到的琐碎难题,满足生活需求,帮助提升审美能力,提高生活品质,增强社区居民的居家幸福感。

通讯员丁婷婷